
 

 

 

 

 

三 学 期 が始 まりました。  今学期もよろしくお願いいたします。 

 令和２年、２０２０年が明け、三学期が始まりました。お蔭さまでこの冬休みも、生徒たちのかかわった大きな

事故や事件、ケガや病気等の例はなく、１月８日（水）には、静かな雰囲気の体育館で始業式を行うことができま

した。冬休み中はもちろん、昨年は保護者の皆さまには、様々な側面から学校の教育活動にご協力をいただき、あ

りがとうございました。３学期短い学期ですが、第一学年のスキー移動教室、第二学年の東京フィールドワーク、

そして、三年生にとっては進路選択と卒業式と大きな行事が続きます。次年度を見通し、学校も 

最後のまとめに取り組んでまいりますので、今学期もどうぞよろしくお願いいたします。 
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学校生活に関するアンケート 結果がまとまりました。 
～ ご協力、ありがとうございました。～ 

 
本校では、日頃の教育活動についてどのような成果と課題があるのかを把握し、改善につなげるために、

毎年度、保護者及び生徒の皆さんに学校評価アンケートをお願いしています。この度、その集計ができまし
たので、結果の概要をご紹介します。保護者の皆さまにはお忙しい中、ご協力をありがとうございました。 

調査実施時の生徒在籍数：５６３名 調査回答数：５１７ 回収率：９１．８％   

＜生徒アンケート＞          ※Ａ：そう思う Ｂ：だいたいそう思う Ｃ：あまりそう思わない Ｄ：そう思わない 

ア 確かな学力                       Ａ     Ｂ     Ｃ     Ｄ 

① 学校の授業はわかりやすい              ２６%    ５９%   1２%     3% 

② 授業はわかりやすく工夫をされている                 ２６%    ６３%     ８%    ３% 

③ 家庭できまった時間に勉強している              １２%     ３６％    ４２%     ９%      

④ 毎日読書をしている                 ２４％   ２６％   １９％    ３０％  

⑤ 授業で学んだことを生活の中に生かしている            １２%      ４７%     ３４%      ７% 

 イ 豊かな心  

① 授業で自分や友達の大切さを学んでいる                ２８%     ５１%     １５%      ６% 

② 学校では落ち着いて安心して生活できている         ４２%     ４６%      ８%       ４% 

③ 学校に相談できる先生がいる    【２人以上いる：３３％  １人以上いる：３０％  いない：３７％】 

④ 自分は善悪を判断する力が身についている              ４５%      ５０%        4%      １% 

⑤ 自分は思いやりの心をもって行動している             ３９％    ５３%        ６％      ２％  

⑥ 学校生活を楽しく過ごしている                        ４９%      ４０%      ７%     ４% 

⑦ 男女の区別なく友達と接している                      ３８％     ４２％    １４％   ５％ 

ウ 輝く未来  

① 将来の生き方について学校で考える機会がある         ２０％      ４０%      ２７%    １３％ 

② 進路情報や将来の生き方にアドバイスをもらえている    ２２%      ４０%      ２６%    １１% 

③ 自分の将来について考えることがある                 ３７%      ３９%      １６%      ８% 

④ 将来について家族と話をすることがある             ３０%      ３８%      ２２%    １０% 
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エ たくましい体  

① 学校生活を通して体力がついてきている                ３０%     ４６%      １７％   ７％ 

② 学校で安全や健康について学んでいる                  ４５％     ４６%       ７%     ３％ 

③ 食事や栄養の知識を生活に生かしている           １４%     ３９%     ３３％    １３％ 

 

調査実施時の保護者数：５５２名 調査回答数：４８０ 回収率：８７．０％   

＜保護者アンケート＞          ※Ａ：そう思う Ｂ：だいたいそう思う Ｃ：あまりそう思わない Ｄ：そう思わない 

 ア 確かな学力                        A        B          C          D 

① 学校は子供に学力を身に付けさせている                 １２％     ６１%     ２４%      ４% 

② 学校は授業を工夫している                         ９%     ５８%     ３１%    ２％ 

③ 子供は家庭学習の習慣を身に付けている               １４％   ３３％     ３７%     １６％ 

④ 子供は毎日読書をしている                  １０％   １１％     ３２％     ４７%  

⑤ 子供は学校で学んだことを生活に生かしている            ８%     ４７%     ３７%      ８% 

 イ 豊かな心  

① 学校は子供に人を大切にする心を育てている            ２２％     ６４%     １２%     ２% 

② 学校は子供の心の居場所づくりに努めている         １４％     ５７%     ２５%      ３% 

③ 学校には、子供が相談できる先生がいる                 １５％     ３８%     ３５%    １２% 

④ 子供は善悪を判断する心を身に付けている               ３７％     ５８%      ４%      １% 

⑤ 子供は思いやりの心をもって行動している               ３２％     ６１%      ７%      １% 

⑥ 子供は楽しく学校生活を送っている                     ３７％     ５２%      ９%      ２% 

⑦ 子供は男女の区別に関係なく友達と接している           ３２％     ５４%     １２%      ２% 

ウ 輝く未来  

① 学校では将来の生き方について考える機会がある           ９％   ５４％   ３５％    ２％ 

② 学校はわかりやすい進路情報を提供してくれる         １２％   ５２％   ３１％    ５％ 

③ 子供は将来や進路について考えている                   １９％   ４０％   ３４％    ７％ 

④ 子供と将来について話をしている                    ２５％   ５１％   ２２％    ２％ 

 エ たくましい体  

① 学校は子供の体力を高める指導をしている             １２％   ５９％   ２７％    ２％ 

② 学校では健康や安全について学ぶ機会がある          １５％   ６６％   １８％    ２％ 

③ 子供は食事や栄養の知識を普段の食生活に生かしている   １２％   ４８％   ３６％    ４％  

 

＜全体の傾向と今後の対応＞ 

 今回の調査では、生徒と保護者の方の回答の傾向は概ね一致していました。学校の授業が分かりやすく工夫が

あると感じているのは、実際に授業を受けている生徒の方が高くなりましたが、保護者の方にも生徒の学習や授

業の様子を一層お伝えできるよう、工夫していく必要があると感じました。生徒の88％が「学校で落ち着いた生

活ができている」と答えており、この数値も少しずつ改善が図られてきましたが、まだ一部にある「そう感じら

れていない」とする生徒への配慮をさらに心掛けていきます。「学校に相談できる先生がいる」の質問は、以前

から「そう思う」と答える生徒が半数に満たない状況が続いていました。ここ数年で少しずつその改善が図られ

今回は６割を超える生徒が「相談できる先生がいる」と回答しています。今後も生徒の様子に気を配り、カウン

セリング的なかかわりから、さらに生徒と教職員との良好な関係を築いてまい    清泉中ブログ ご覧ください。 

ります。中学校卒業後の進路や将来について、生徒は保護者の方が考えていら    

っしゃる以上に「自分では考えている」と答えています。また、学校生活を通 

じて体力の高まりや安全や健康の大切さに意識を向けています。生徒が学校で 

の学びを実感し、生活に生かしていく力の育成が今後の課題です。           学校HP用     学校ブログ用                              


